Приложение 1
Урок по теме: «Кислоты, их состав и классификация»
Тип урока: урок изучения нового материала.
Цель урока: формировать у обучающихся представление о кислотах как классе неорганических соединений
Задачи:
- обучающие: сформировать у обучающихся понятие о кислотах, их составе и классификации по различным признакам;
- развивающие: развивать у обучающихся умение классифицировать неорганические вещества, сравнивать, анализировать и делать выводы;
- воспитательные:  воспитывать у обучающихся коммуникативные УУД, прививать навыки безопасного поведения при работе с кислотами в быту.
Формы работы обучающихся: фронтальная, групповая, индивидуальная
Оборудование: интерактивный комплекс (компьютеры, мультимедийный проектор, колонки)
ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УРОКА
	№
	Этап урока
	Используемые ЭОР
 (с указанием порядкового номера из Таблицы 2)
	Деятельность учителя 
(с указанием действий ЭОР, например, демонстрация)
	Деятельность ученика
	Время (в мин.)

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	Организационный момент. 
Мотивационно-целевой
	
	Вводное слово.
 ‒ У вас на столах аскорбиновая кислота. Попробуйте ее. Что вы почувствовали?
Постановка целей совместно с обучающимися, создание рабочей обстановки, актуализация мотивов учебной деятельности и формирование установок на восприятие, осмысление и запоминание материала
	Выполняют задание учителя, отвечают на поставленный вопрос.
Восприятие темы урока путем совместной  постановки целей.
	2 мин

	2
	Актуализация знаний
	
	Организация  деятельности  обучающихся по повторению  пройденного материала. 
	Работают  в тетрадях индивидуально.
Систематизация имеющихся знаний. 
	10 мин

	3
	Изучение нового материала
1.Работа в парах с рабочим листом
2.Инструктаж по Т.Б. при работе с кислотами
3.Демонстрация эксперимента
	ЭОР №1
ЭОР № 2
ЭОР № 3
	Формулирует 
задание, по необходимости комментирует его. Перечень вопросов на слайде предлагает заранее  
Беседа с классом, направленная на усвоение полученных знаний по заданию 
Создание проблемной ситуации.
 ‒ Почему необходимо соблюдать правила по технике безопасности при работе с кислотами?
Предлагает просмотреть анимацию по оказанию первой помощи при попадании кислот на кожу.
Показывает ЭОР (окраска индикаторов на примере разных кислот)
	Работают в парах на рабочих листах, необходимые сведения находят в учебнике.
Воспроизведение полученных знаний при самостоятельной работе с учебником
Просматривают видеоролик. Делают выводы о правилах работы с кислотами 
Просматривают анимацию
Наблюдают, фиксируют результаты в тетрадях.
	20 мин

	4
	Закрепление знаний
	ЭОР № 4
	Консультирует обучающихся 
по заданиям
	Выполняют интерактивные  задания с использованием ЭОР 
	6 мин

	5
	Домашнее задание 
	
	Подача на слайде и комментирование домашнего задания
	Индивидуальная работа.
	2 мин

	6
	Рефлексия
	
	Предлагает оценить себя и степень своего участия
	Самоанализ, самооценка
	2 мин

	7
	Итог урока
	
	Подводит к выводам 
	Формулируют выводы
	3 мин


Таблица2
ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА ДАННОМ УРОКЕ ЭОР
	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса
	Форма предъявления информации (иллюстрация, презентация, видеофрагменты, тест, модель и т.д.)
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР

	1
	Разбавление серной кислоты
	Информационный
	Просмотр видеоролика
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/6ae368db-1a38-5b5c-82c3-

 HYPERLINK "http://school-collection.edu.ru/catalog/res/6ae368db-1a38-5b5c-82c3-aadd474e4be6/view/"
aadd474e4be6/view/

	2
	Оказание первой помощи при попадании кислот на кожу
	Информационный
	Анимация
	http://school-

 HYPERLINK "http://school-collection.edu.ru/catalog/res/0ab6f5ab-4185-11db-b0de-0800200c9a66/view/"
collection.edu.ru/catalog/res/0ab6f5ab-4185-11db-b0de-0800200c9a66/view/

	3
	Действие кислот на индикаторы
	Информационный 
	Анимация
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/0ab6f5a6-4185-11db-

 HYPERLINK "http://school-collection.edu.ru/catalog/res/0ab6f5a6-4185-11db-b0de-0800200c9a66/view/"
b0de-

 HYPERLINK "http://school-collection.edu.ru/catalog/res/0ab6f5a6-4185-11db-b0de-0800200c9a66/view/"
0800200c9a66/view/

	4
	1. Классификация кислот по наличию кислорода в кислотном остатке
2. Классификация кислот по основности
3. Классификация кислот по растворимости в воде 
	Практический, интерактивные задания
	Интерактивные задания на отработку навыков по теме
	1.ttp://school-collection.edu.ru/catalog/res/0ab6f5af-4185-11db-b0de-0800200c9a66/view/
2.http://school-collection.edu

 HYPERLINK "http://school-collection.edu.ru/catalog/res/0ab6f5ae-4185-11db-b0de-0800200c9a66/view/"
.ru/catalog/res/0ab6f5ae-4185-11db-b0de-

 HYPERLINK "http://school-collection.edu.ru/catalog/res/0ab6f5ae-4185-11db-b0de-0800200c9a66/view/"
0800200c9a66/view/
3.http://school-collection.edu.ru/catalog/res/0ab6f5ae-4185-11db-b0de-

 HYPERLINK "http://school-collection.edu.ru/catalog/res/0ab6f5ae-4185-11db-b0de-0800200c9a66/view/"
0800200c9a66/view/


